

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 3 (6746)

Суббота, 4 января 1958 г.

Год издания 28 й
Цена 15 коп.

Не ослаблять связь с массами

Сотни агитаторов выходили на десятидворки в дни подготовки к выборам в народные суды. Простыми, доходчивыми словами они объясняли трудящимся последние события у нас и за рубежом, знакомили их с решениями партии и правительства, рассказывали о преимуществах нашего советского, самого демократического в мире суда.

В день выборов избиратели города дружно и организованно проголосовали за лучших сынов и дочерей Родины, доверив им осуществлять социалистическое правосудие. Выборы прошли при высокой активности. В этом немалая заслуга агитколлективов, которые проводили агитационно-массовую работу среди населения.

Большим уважением среди населения десятидворок пользуются многие агитаторы нашего города. Это уважение они завоевали постоянным общением с массами, честным добросовестным исполнением своих почетных обязанностей.

Так, жители улиц Дзержинского и Ворошилова выносят благодарность агитаторам школы № 12 тт. Чирковой, Ралченко, Сорокиной и Фомичевой. Частым гостем у своих избирателей бывает работница отдела нормирования шахты имени Ем. Ярославского тов. Рожнова. Вот уже в течение шести лет продолжается дружба агитатора Соколова, бригадира штукатуров Ленинского шахтостроительного управления треста «Ленгипроль», с жителями дома № 8 по улице Калинина. Таких примеров можно привести много.

В дни подготовки к выборам на большинстве избирательных пунктов проводились интересные мероприятия. Читались лекции, организовывались вечера молодых избирателей, просмотры концертов художественной самодеятельности, консультации для трудящихся. Партийные организации много приложили усилий, чтобы активизировать деятельность агитколлективов, улучшить руководство агитаторами.

Вместе с тем прошедшая избирательная кампания показала и другое. В отдельных партийных организациях не было должной борьбы за укрепление связей с массами, партбюро слабо руково-

дили агитколлективами, в результате этого в проведении агитационно-массовой работы было много упущений.

В Егоровском шахтостроительном управлении треста «Ленинскшахтострой» агитаторы очень редко бывали на десятидворках. Да если и показывались они среди избирателей, то только для того, чтобы пригласить их на лекцию. Сами же бесед не проводили, запросами жителей не интересовались. Такое положение мало волновало партбюро. Слабо руководило работой агитколлектива партбюро шахты «Польсаевская-3».

Не на должном уровне в отдельных партийных организациях учеба агитаторов. Семинары с ними проводятся нерегулярно, обмен опытом не практикуется. А это приводит к тому, что сами агитаторы подчас не в курсе последних событий.

К сожалению, встречаются еще и такие факты, когда к некоторым избирателям вообще не заглядывают агитаторы. Вот, что пишут нам товарищи из квартиры № 49 дома № 8 по улице Ломоносова: «Во время избирательной кампании к нам ни разу не приходил агитатор. А у нас 13 избирателей. Нам, как и всем другим, хотелось бы послушать интересную беседу, узнать о последних событиях, но агитатор не бывает в нашей квартире, и мы даже не знаем его». Надо спросить в парторганизации школы № 2, кто здесь агитатор, так как этот дом обслуживает она.

На днях был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении 16 марта выборов в Верховный Совет СССР. Ясно, что эта избирательная кампания также потребует большой организаторской работы и, прежде всего, усиления агитационно-массовой работы. Поэтому задачей партийных организаций является всемерное укрепление связей с массами.

Партийные организации сейчас должны исправить имеющиеся недостатки в агитационно-массовой работе, еще шире развернуть деятельность агитпунктов, крепить связь агитколлективов с избирателями.

В Министерстве торговли СССР

Министерство торговли СССР ввело со 2 января 1958 года новые, повышенные цены на воду и вина.

Одновременно в целях установления более правильного соотношения в ценах на ряд промышленных товаров не первой необходимости вводятся новые, повышенные розничные цены на отдельные виды автомобилей, мотоциклов и на ковры машинной выработки. Проведение данного мероприятия будет способствовать борьбе со спекуляцией этими товарами.

Министерство торговли СССР ввело со 2 января 1958 года округленные розничные цены на штучный хлеб и хлебобулочные изделия для обеспечения более удобных расчетов с покупателями. Указанное округление цен произведено преимущественно в сторону снижения.

Со 2 января 1958 года снижены розничные цены на некоторые виды телевизоров и фотоаппаратов.

В новом году — к новым успехам!

ВКЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Накануне нового года механизаторы участка подземного транспорта под руководством механика Н. Задорожного ввели еще одно новшество, позволившее улучшить условия труда откатчиков. Если раньше пуск лебедки с бесконечным канатом, подтягивающим груз к бункеру, производился мотористом с кнопочного поста, то теперь лебедка управляется самими откатчиками. Для этого от пускателя в различные места штрека протянуты канатики. Новшество дало возможность высвободить трех мотористов, а это даст экономиию 30 тысяч рублей государственных средств в год.

Рационализаторы участка подземного транспорта шахты в прошлом году приложили много сил, чтобы очистить и подготовительные участки вовремя снабжались порожняком, намного увеличили пропускную способность скипового подъема, реконструировали породный скип на терриконике. Все это способствовало выдаче более 100 тысяч тонн сверхпланового топлива, экономии 900 тысяч рублей государственных средств.

НОВЫЕ ДОМА

Егоровское шахтостроительное управление активно включилось в строительство жилья методом горьковчан. Домики решали строить сборные, четырехквартирные. Некоторым большим семьям разрешили объединить две квартиры в одну. Сейчас в 11 таких домиках уже живут рабочие этого управления. Здесь тепло, а главное, люди имеют отдельные, хотя и небольшие, но уютные квартирки.

До конца 1957 года стройуправление должно было сдать еще несколько сборных домов, в частности, комплексная бригада т. Овчинникова — 9 таких домов к 25 декабря. Сейчас эти домики готовы и на днях будут приняты комиссией. Еще несколько семей поселятся в новых квартирах. На строительстве хорошо поработала не только бригада т. Овчинникова, но и печники из бригады т. Бурмирова, которые тоже работали перевыполняя нормы.



За высокие производственные показатели в течение трех месяцев (выполнение нормы выработки свыше 140 процентов) по решению президиума Ленинск-Кузнецкого горкома профсоюза рабочих угольной промышленности на городскую Доску Почета зачислены:

- НИКОНЕНКО Иван Никитович, машинист комбайна шахты «Журилка-3».
- МИНИН Ермолай Игнатьевич, проходчик шахты «Журилка-3».
- ПЕРМЯКОВ Василий Петрович, навалотбойщик шахты «Журилка-4».
- УШАКОВ Михаил Апполонович, токарь механического цеха шахты «Журилка-4».
- ГАН Христиан Яковлевич, кондуктор электровоза шахты «Польсаевская-1».
- МАРОНЮК Дмитрий Петрович, навалотбойщик шахты «Польсаевская-1».
- ВАЛЛ Александр Иванович, лесодоставщик шахты «Польсаевская-1».
- ЮРОВ Михаил Федорович, машинист электровоза шахты имени 7 ноября.
- СОЛОМИН Семен Никитович, плотник Байкаимского шахтостроительного управления.
- ГЛУЩИК Григорий Адамович, плотник этого же управления.
- ГУДКОВ Елизар Перфильевич, экскаваторщик Ленинского стройуправления.
- ПЕТРОВ Виктор Семенович, плотник треста «Ленинскшахтострой».

УСПЕХИ СТРОИТЕЛЕЙ

В минувшем году строители Польсаевского стройуправления успешно справились с возложенными на них задачами. Годовой план они выполнили 5 декабря. На 1 января 1958 года строительно-монтажных работ произведено на 4.620 тысяч рублей дополнительно к плану. За 1957 год сдано в эксплуатацию 17.800 квадратных метров жилья. Это почти в полтора раза больше, чем в 1956 году. Строители добились улучшения технико-экономических показателей. За счет лучшего использования техники выработка на одного рабочего увеличилась на 7 процентов, а себестоимость

строительно-монтажных работ снизилась на 5 процентов. Бригады строителей, работая на новых объектах, повышали производительность труда. Например, среднегодовое выполнение норм выработки у каменщиков бригады тов. Кравченко составило 152 процента, у землекопов бригады тов. Холодюка — 190 процентов. Высокой выработки добились также бригады каменщиков тов. Анфилова, плотников тт. Красикова и Васимова.

Б. ПИЩИКОВ,
член построкома
Польсаевского
стройуправления.

749 тонн сластей

Неплохими результатами встретил новый год коллектив горпищекомбината. Годовое задание он выполнил досрочно, к 4 декабря. Весь этот месяц коллектив работал в счет 1958 года и перевыполнил план по валовой продукции на 800 с лишним тысяч рублей. Отлично справились с заданием карамельный и винный

цехи. Карамельный цех выпускает печенье нескольких сортов — «Цветочное», «Дорожное», конфеты: ирис, карамель. 749 тонн кондитерских изделий изготовил этот цех, на 21 тонну больше, чем запланировано. Винный цех выпустил 44.600 гектолитров фруктовых вин, тоже перевыполнив план. Все бригады горпищекомбината справились с заданием.



Горняки 11-го участка шахты «Польсаевская-2» вот уже девять месяцев работают над внедрением комплекса механически передвигающегося металлического управления в комбайновой лаве. Они в достаточной степени освоили новую технику и умело справляются с поставленными перед ними задачами. Все бригады сейчас успешно справляются с установленными нормами выработки. На снимке: коллектив бригады «железной» лавы, руководимый комсомольцем Дмитрием Зайцевым (крайний слева).

ДВА КЛУБА—ДВА РЕЗУЛЬТАТА РАБОТЫ

Каждый клуб должен стать настоящим очагом культуры, любимым местом для отдыха трудящихся, где можно послушать интересную лекцию, хороший концерт самодеятельности, посмотреть кинофильм, познакомиться с новинками литературы в клубной библиотеке.

Эту задачу настойчиво решают работники клуба спасстанции. Областная комиссия, подводя итоги смотра работы культпросветучреждений в честь 40-летия Октября, вполне заслуженно отметила хорошую работу этого клуба.

Действительно работа клубом проведена немалая. Здесь прочно вошло в практику сопровождение лекций соответствующими ланной теме кинофильмами. Педагогически проводятся вечера отдыха.

Серьезной заслугой клуба является создание прочного, устойчивого коллектива художественной самодеятельности, насчитывающего до 70 человек. В его составе хорошо зарекомендовали себя тт. Лукашова, Черданцев, Давыдов, Ю. Головин и многие другие.

Каждая концертная программа самодеятельности несет зрителям что-то новое, интересное и содержательное. И это понятно, ибо к подбору номеров для выступлений здесь подходят вдумчиво и завед. клубом тов. Брюханов и художественный руководитель тов. Васенин. Не случайно поэтому выступления художественной самодеятельности клуба спасстанции всегда тепло встречают зрители, где бы они ни шли. Так было в дни октябрьских праздников, так было и в период подготовки и проведения выборов в народные суды. Хорошая концертная программа была подготовлена и к новому году.

Обращает на себя внимание постоянная деловая связь работников клуба с производственной жизнью коллектива спасстанции. Поэтому они знают, какими интересами живет коллектив, каковы запросы трудящихся и стараются их удовлетворять. Право же, приятно видеть, что постоянными посетителями клуба бывают не только молодые люди, но и представители старших возрастов, женщины-работницы и домохозяйки.

Творческая инициатива и деловитость в работе тт. Брюханова и Васенина, их постоянная забота о хорошем отдыхе трудя-

щихся, об интересных и содержательных мероприятиях и позволила клубу спасстанции занять заслуженное место среди лучших клубов области.

Следует отметить, что в этом немалая заслуга партийного бюро и профкомитета спасстанции, которые постоянно держали в поле зрения деятельность своего клуба, своевременно указывали на недостатки в работе, заботливо оказывали помощь в решении ряда вопросов.

Нельзя сказать, что этот клуб достиг полного совершенства. Еще есть у него недочеты. Но не они определяют его лицо. Главное, что работники клуба, ощущая постоянное внимание со стороны партийной и профсоюзной организаций, идут по правильному пути, не отстают от жизни. Они знают и любят свою работу.

Совсем иная картина встает перед нами при подробном знакомстве с деятельностью клуба шахты имени С. М. Кирова (председатель правления тов. Тушкин).

Скука и запустение царят здесь. Лишь ненадолго, в дни праздников или больших политических кампаний, как, например, выборы, здесь возникает оживление. А затем все идет по старому.

Несмотря на многочисленный коллектив молодежи на шахте, количество участников самодеятельности более чем скромное. Причем, лишь немногие из них являются работниками шахты.

Надо также прямо сказать, что клуб шахты имени С. М. Кирова располагает не меньшими, чем на спасстанции, а, пожалуй, даже большими возможностями для полноценной творческой деятельности по культурному обслуживанию трудящихся.

На шахте работают десятки молодых специалистов, которые могли бы составить ядро клубного актива. Многие из них в состоянии участвовать в лекционной пропаганде политических, технических и научных знаний. Нашлись бы и любители для участия в художественной самодеятельности. Но для этого надо наладить работу и с самой шахтовой интеллигенцией, как это делают в клубе шахты «Полюсаевская-1»: организовать проведение вечеров, технических и читательских конференций, обсуждение кинофильмов и т. п.

И когда мы завели разговор о работе клуба шахты, то с кем

бы ни беседовали, от всех пришлось услышать справедливые претензии к работникам клуба.

— Даже кино у нас как следует нельзя посмотреть, — говорят механизаторы 9-го участка тт. Вовк, Воронов и Колпаков. — Входных билетов столько продадут, что из-за мест бой идет. Кинокартина часто прерывается, с трудом досмотришь до конца.

На 6-м участке справедливо указали:

— Другие клубы часто выступают с концертами на раскопках, а у нас этого нет. Да и на клубной сцене — это большая редкость.

Рабочие с возмущением говорили, что музыканты-духовики любят «подзаработать», играя где-либо на похоронах, но их редко услышишь на шахте.

Очень хотелось бы чтобы все это слышал тов. Тушкин, но, к сожалению, он не любит бывать среди рабочих, не знает их запросов и интересов.

В плохой работе клуба виноваты не только его руководители. Пожалуй, наибольшая вина ложится за это на шахтовый комитет профсоюза. Из-за формального отношения к подбору культработников в прошлом году здесь сменилось четыре человека на должности зав. клубом. В феврале 1957 года шахтком возымел доброе намерение взяться за улучшение деятельности клуба, однако дальше принятого тогда решения дело не пошло. Но зато именно после этого решения сменилось 3 заведующих клубом из 4-х. В стороне от работы клуба стоит и комитет ВЛКСМ, хотя кому, как не комсомольцам, можно было бы всю развернуть в этом деле.

Все это вместе взятое, да еще при отсутствии настоящего контроля со стороны парткома шахты, и привело к тому, что работа шахтового клуба выглядит крайне неутешительно.

Работникам клуба и руководителям партийной, профсоюзной и комсомольской организации шахты имени С. М. Кирова следует перенять опыт клуба спасстанции и других наших хороших клубов и творчески использовать его у себя, чтобы для трудящихся-кирорцев их клуб стал местом настоящего культурного отдыха.

В. ПЛОНСКИЙ,
зав. отделом культуры
исполкома горсовета.

Веселые каникулы

Еще не было такого оживления на площади у кинотеатра «Победа», как в первые дни нового года. Внимание взрослых и особенно детей привлекает красавица-елка. Хороша она и днем, но еще лучше вечером, когда разноцветные лампочки загораются сказочно красивым огнем освещая все вокруг.

Сегодня елку посетили учащиеся отдаленных школ №№ 3,

34 и 13. Заодно ребята побывали в детской библиотеке и в Краеведческом музее.

Много школьников и в пионерском парке. Здесь также установлена елка, а для младших ребят большим удовольствием является горка. В парк они приходят с салазками и со звонким смехом спускаются с крутой горы. Хорошо и весело отдыхает детвора в дни каникул.

В Краеведческом музее

Оживленно в эти дни в городском Краеведческом музее. Отдыхающие школьники группами и в одиночку приходят сюда, чтобы просмотреть новые панно и монтажи, сделанные к 40-й годовщине Советской власти, познакомиться с другими отделами, которые за последнее время также пополнились новыми экспонатами. Коллектив электролампового завода подарил музею макет, ображающий технологический процесс изготовления электроламп и елочных игрушек. Здесь имеется также экспозиция изделий завода полукоксования.

В период организованных экскурсий в музее демонстрируются диафильмы по рассказам

Фадеева «Метелица», Короленко «Дети подземелья», иллюстрации к сказкам.

Археологический отдел музея пополнился новыми экспонатами. Близ деревни Торопово были произведены раскопки курганов, в которых обнаружены древние погребения, найден человеческий скелет, воинское снаряжение: меч, стрелы, сбруя. Ученик школы № 24 Вагин принес старинную шкатулку, сделанную из латуни и найденную его родителями при устройстве овощехранилища.

В дни каникул музей организует экскурсии ребят по историческим местам города, проведет встречи с участниками Мартовского восстания.

ПОДАРОК ШЕФОВ

В большой дружбе живут воспитанники детского дома № 4 со своими шефами — трудящимися завода «Кузбассэлемент». Каждый раз к новогоднему празднику в гости к детям приходит делегация от коллектива завода, она приносит воспитанникам гостинцы и подарки. Ребята приветливо встречают гостей. Организуют в честь их показ самодеятельности. Вот нынче в канун нового,

1958 года шефы установили в детдоме железную дорогу. Комнату, где установлены дорога и макет завода, ребята не покидают в течение всего дня, они с большим интересом наблюдают за работой паровоза, затаив дыхание, ждут сигнала.

Второго января в детдоме был проведен новогодний вечер. На елку к ребятам пришло много гостей, в том числе представители шефов.

ХОРОШЕЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ

Готовиться к елке ребята начали давно, да иначе и не может быть. Надо же было разучить новые песни, подготовить танцы, причем совсем необычные. Дети должны были выступать в роли маленьких медвежат, другие изображать белых зайчиков. Но вот долгожданный день наступил, и в зал собралось, кроме детей, родители. Заведующая детским садом Раиса Астафьева поздра-

вила воспитанников и гостей с новым годом, а затем вокруг елки началось веселье.

В заключение утренника Дед Мороз rozdal детям кульки, в которых были подарки-сладости.

Родители остались довольны коллективом детсада № 7, который приложил много усилий, готовясь к новомуднему утреннику.

А. КОЛДИНА.

Неисчерпаемая кладовая Родины

На стыке двух континентов — Европы и Азии — раскинулись бескрайние просторы Казахстана. Размеры его территории равны субконтиненту Индии и составляют почти 1/8 часть Советского Союза.

Эти величайшие просторы хранят в своих недрах огромные запасы минерального сырья.

В результате упорных и систематических геологических поисков за 40 лет Советской власти Казахстан превращен в неисчерпаемую кладовую минеральных богатств. Если раньше геологической жемчужиной страны называли седой Урал, то теперь это название можно по праву присвоить и Казахстану. Изучение его недр показало наличие отложений всех геологических возрастов известных современной науке, всех известных на

земле видов изверженных и осадочных горных пород, с которыми связаны месторождения почти всех элементов Менделеевской системы.

На территории Казахстана установлено свыше 200 отдельных месторождений самых различных углей — каменных и бурых, металлургических и энергетических, которые размещены в пределах почти всех экономических районов республики. Среди освоенных угольных месторождений особенно выделяется Карагандинский бассейн. Его угли юрского и каменноугольного возрастов представлены в виде 55 пластов, залегающих на площади свыше 1000 квадратных километров. Следует отметить и такое месторождение, как Экибастуз, входящий в Карагандинский бассейн. Мощность угольного пласта достигает здесь 93 метров. Поверхностное залегание углей дает возможность вести их добычу самыми дешевыми открытыми способами. Разработка углей Экибастузского ме-

сторождения развивается интенсивнейшим образом.

В Казахстане не только установлены ранее действовавшие, но и открыты новые нефтяные промыслы, имеющие промышленное значение.

С помощью геофизиков в пределах Урало-Эмбинского бассейна обнаружено около 1500 соляных куполов, к которым приурочены нефтяные месторождения. Пока что разведке подвергнуто несколько десятков. Но фронт геологических исследований непрерывно расширяется.

Имеются геологические предпосылки, что в районе Актобинского Предуралья может быть на глубине найдена нефть башкирского типа. Геологически перспективными в отношении нефтеносности являются районы полуострова Мангышлак, Приаралье, Илийская и Тургайская впадины. Развернувшиеся поиски должны в ближайшем будущем увеличить разведанные запасы нефти, на основе которых их добыча возрастет в 1,5—2 раза.

Запасы железных и марганцевых руд в Казахстане считались до революции малозначительными. Даже такой крупный спе-

циалист в области рудных месторождений, как К. И. Богданович, утверждал, что нахождение в Казахстане сколько-нибудь значительных месторождений железа и марганца является маловероятным. Ныне среди крупных железорудных районов не только Советского Союза, но и мира, в результате неустанных геологических поисков, которые начались сразу же после революции, Казахстан занял достойное место.

Казахская ССР по праву считается крупнейшей базой цветных металлов — меди, свинца, цинка. Только в пределах Центрального Казахстана зарегистрировано около 1700 месторождений и рудопроявлений меди, 650 — свинца и цинка. На Алтае открыто свыше 900, в Джунгарском и Заилийском Алатау — 110 месторождений и рудопроявлений полиметаллов. Усилиями советских геологов список месторождений цветных металлов ежегодно пополняется.

Недра Казахстана богаты редкими металлами и рассеянными элементами, такими, как вольфрам, молибден, цирконий, кадмий, индий и скандий. Карты

прогнозов дают возможность предполагать, что перспективы в этом отношении еще только раскрываются и впереди много новых открытий.

Широкий размах получили в республике поиски месторождений разнообразного нерудного сырья и строительных материалов. Уже разведаны месторождения цементного сырья, гипса, огнеупорных глин, графитов, кварцев, полевого шпата, известняков, песка, гравия, кирпичной глины, строительного камня кровельного сланца.

Эти ископаемые имеют первостепенное значение особенно в связи с крупным и возрастающим из года в год строительством, которое развернулось в Казахской ССР. На базе геологических открытий стремительно развилась и продолжает развиваться тяжелая промышленность. В результате чего Казахстан в короткие исторические сроки превратился в крупную индустриально-аграрную республику.

А. ПОЛОСУХИН,
вице-президент Академии
наук Казахской ССР.

УЛУЧШИТЬ ХОЗЯЙСТВЕННОЕ И ТЕХНИЧЕСКОЕ РУКОВОДСТВО

Шахта «Польсаевская-3» является крупным высокомеханизированным угольным предприятием нашего рудника. Достаточно сказать, что среднесуточная добыча по плану превышает две с половиной тысячи тонн. Однако эта шахта работает крайне неудовлетворительно, из месяца в месяц не выполняет государственного плана добычи угля, долг за прошлый год составил почти 120 тысяч тонн.

Самые плохие технико-экономические показатели имеет участок № 3 (начальник тов. Гуртов), где за 11 месяцев недополучено 30 тысяч тонн топлива или 52 процента к плану, а участок № 4 (начальник тов. Барышников) имеет долг за это же время свыше 42 тысяч тонн угля или 45 процентов к плану.

Шахта оснащена новейшей современной техникой: угольными комбайнами, углепозвожачными машинами, мощными электровозами, транспортерами и другими механизмами. Между тем, внедрение новой техники, внедрение прогрессивных форм организации труда в механизированных забоях ведется медленно. Горные машины и оборудование используются непроизводительно, поэтому не случайно, что план комбайновой добычи выполнен шахтой всего лишь на 77 процентов. Удельный вес механизированной навалки угля составил 56,7 процента против 62,7 процента по плану. Производительность комбайна в III квартале прошлого года оказалась ниже плана на 1.126 тонн, а в ноябре — на 3.656 тонн.

Основной причиной низкой производительности горной техники является большая аварийность на механизмах. Только за 9 месяцев по этой причине шахта потеряла до 30 тысяч тонн угля. Отдел же главного механика шахты, возглавляемый тов. Разгильдевым, не ставит перед механизаторами конкретных задач по увеличению производительности комбайнов и других механизмов, не разбирает причин возникновения аварий, не анализирует работу механизаторов.

Большие потери добычи угля несут очистные участки из-за несвоевременной подготовки очистного фронта. Так, коллектив шахты за 11 месяцев 1957 года выполнил план по подгото-

тельным работам всего на 79,7 процента. Не пройдено к плану 1450 погонных метров выработки, в том числе 1039 погонных метров выработок главнейшего направления.

Шахта имеет большие резервы повышения производительности труда рабочих. Это, прежде всего, укрепление трудовой и производственной дисциплины, сокращение текучести рабочей силы, снижение числа рабочих, не выполняющих норм выработки.

Шахта имеет неудовлетворительные и финансово-экономические показатели. Так, себестоимость каждой добытой тонны угля выше плановой на 2 руб. 45 коп., или на всю добычу удорожание угля с начала года составило 1.191 тыс. рублей, в том числе за ноябрь 1957 года — 388 тысяч рублей.

Значительная часть убытков связана с невыполнением государственного плана по добыче угля. Однако здесь не ведется еще постоянной борьбы за режим экономии средств, за укрепление хозрасчета. Достаточно сказать, что при плохом использовании механизмов шахты за счет амортизационных отчислений на каждую тонну угля перерасходовала 46 коп.

За 11 месяцев прошлого года допущен перерасход 3.807 кубометров леса на сумму 597 тысяч рублей, а это значит, что каждая тонна угля, добытая шахтой обошлась дороже на 26 коп.

Шахта уплатила 47 тысяч рублей штрафов за невыполнение плана отгрузки угля и за перепройкой вагонов при потрузке. Штрафы относятся на себестоимость без привлечения виновных лиц к ответственности и без достаточного разбора причин уплаты штрафов в каждом отдельном случае.

Убытки жилищно-коммунального хозяйства в сумме 61 тыс. рублей были также списаны на удорожание себестоимости продукции.

В текущем году шахта в шести случаях допустила перерасход фонда заработной платы в общей сумме 812 тысяч рублей. Этот перерасход образовался из-за использования рабочих высокой квалификации на простор-

ных работах с доплатой им до тарифной ставки, оплаты на ликвидацию аварий и вынужденных простоев, расширение штатов.

Руководители промышленных предприятий, допустившие перерасход фонда заработной платы против фактического выполнения производственного плана, обязаны в течение не более 3—5 месяцев возместить этот перерасход за счет проведения дополнительных мероприятий по сокращению излишней численности рабочих и служащих, повышению производительности труда и созданию экономии по фонду заработной платы. Однако руководство шахты «Польсаевская-3» не выполняет это обязательство и, как результат, по состоянию на 1 декабря 1957 года шахта имеет невозмещенный в установленные сроки перерасход фонда заработной платы 271 тысячу рублей.

Вследствие удорожания себестоимости угля на шахте только в октябре и ноябре 1957 года допущен убыток от реализации продукции в сумме 784 тысячи рублей, а всего с начала года план по накоплениям невыполнен на 10 процентов. В связи с этим здесь на протяжении всего прошлого года работали и теперь работают с недостатком собственных оборотных средств в крупных суммах, достигавших в отдельных случаях до 70 процентов к утвержденному нормативу, что безусловно вызывает финансовые затруднения на предприятии. Кроме того, систематически допускается отвлечение оборотных средств в сверхплановые запасы материальных ценностей, дебиторскую задолженность, капитальный ремонт и другие статьи.

Для успешного решения задач по увеличению добычи угля, снижению себестоимости, выполнению плана накоплений руководству шахты необходимо решительно улучшить хозяйственное и техническое руководство участками, по-настоящему взяться за устранение серьезных недостатков в работе предприятия.

Н. ДЕРБАСОВ,
руководитель кредитным отделом отделения Госбанка.



На Ярославском заводе «Красный маяк» освоены новые вибраторы высокой производительности для укладки бетона. Десятки таких вибраторов уже отправлены на стройки страны. Они применяются при изготовлении стальных блоков на строительстве автострад, при закладке фундаментов и сооружении гидростанций.

На снимке: лучшие рабочие сборочного цеха Г. С. Романов (справа) и И. М. Хоменко, систематически выполняющие сменные задания, собирают новые вибраторы.

Фото И. Дынина.

Фотохроника ТАСС.

Больше заботы о здоровом труде

В нашей стране проявляется постоянная забота о человеке, о том, чтобы сделать его труд здоровым и радостным.

Гигиена труда, борьба с быстрой утомляемостью особенно необходимы там, где рабочие заняты однообразным монотонным трудом. За последнее время на предприятиях страны успешно проводятся так называемые физкультурные паузы, которые положительно сказываются на здоровье трудящихся.

На некоторых предприятиях нашего города, таких как швейная фабрика № 10, в швейных и обувных мастерских, на заводах «Кузбассэлемент», электроламповом и других также необходимо ввести в практику такие физкультурные паузы.

Однако хозяйственные руководители и общественные организации предприятий еще нерешительно подходят к этому важному мероприятию.

На заводе «Красный Октябрь» положено начало этому делу, но и там не создано необходимых условий. Время для производственной гимнастики отведено в час обеденного перерыва, тогда как физкультминутки следует проводить два-три раза в течение рабочего дня. Не подготовлены и общественные активисты для их проведения, а один инст-

руктор не успеет справиться с этим делом.

На некоторых предприятиях не имеется подготовленных инструкторов для проведения производственной гимнастики и работа по их подготовке не ведется.

В системе горздрава есть должность физкультурного врача, которую занимает тов. Пацкис. По долгу своей службы тов. Пацкис обязана заниматься вопросами физкультуры среди трудящихся. Но пока организацией производственной гимнастики она занимается слабо. Ею не посещено ни одного промышленного предприятия, не проанализированы условия труда отдельных групп рабочих с целью введения производственной гимнастики. Тов. Пацкис следовало бы помочь инструкторам физкультуры на предприятиях в составлении комплекса упражнений, проинструктировать их, дать полезные советы. Равнодушно относится она к призывам санитарных работников об активизации столь важного для оздоровления труда мероприятия, каким является производственная гимнастика.

Этими вопросами следовало бы более активно заняться и городскому отделу здравоохранения.

А. ЗАЛЬЦМАН,
помощник санитарного врача.

Об этом надо подумать

В Ленинск мы прибыли недавно. Перед нами, как и многими новоселами, вскоре возник вопрос о приобретении предметов домашнего обихода. Табуретки, тумбочку, стол я решил сделать сам. Но для этого понадобился инструмент.

В один из воскресных дней мы с женой пошли в магазины, чтобы все это закупить. Но увы! Обойдя хозяйственные магазины, ларьки и вернулись с пустыми руками. В продаже не оказалось ни столярного инструмента, ни клея, ни гвоздей.

«Что ж, возьмем готовую мебель», — решили мы. Снова идем по ларькам и магазинам и слышим один и тот же ответ продавцов: «нет, нет, нет». Идем на рынок, там, конечно, есть и гвозди и клей. Кушили стол, табуретки, разную домашнюю посуду. Меня, как и других по-

воселов, крайне удивляет то, что в городе не торгуют предметами первой необходимости, такими, как каючка для соления, стол, стулья и другие вещи, за которыми не поедешь, скажем, в областной центр. Вот почему у нас так выгодно живет кустарям, им и на рынок ехать не для чего, изделия разбирают на дому.

Мне кажется, пора подумать об открытии в городе мастерских по изготовлению предметов первой необходимости. Материалы отходы найдутся на каждом заводе, да и в самом промкомбинате. Этого ждут трудящиеся города.

Н. КАРЕЛИН.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

3 стр. 4 января 1958 г. № 3.

Крупный нефтеперерабатывающий завод

УФА. У восточной границы Уфы строится новый нефтеперерабатывающий завод.

Прошел месяц со дня пуска первой очереди завода, получившего название Черниковский. Работая ритмично, он уже выдал десятки тысяч тонн дизельного топлива и бензина. Здесь войдут в строй новые мощности, а несколько позже начнутся испытания уникальной технологической установки для выработки высококачественного бензина.

После окончания строительства Черниковский завод будет одним из крупнейших в стране по объему переработки нефти и нефтепродуктов. Наряду с бензином авиационным, осветительным керосином и дизельным топливом, завод будет вырабатывать большое количество смазочных масел из серы и серной кислоты.

ТАСС.

Ручная электромешалка

На площадках четвертого строительного управления второго треста Главквевстроя внедрена в производство ручная электромешалка для разрыхления раствора на рабочем месте каменщика-штукатура.

Известно, что любой раствор, применяемый для кладки стен или при штукатурных работах, имеет свойство оседать, густеть. Для того, чтобы его разрыхлить, время от времени приходится раствор перемешивать. Обычно эту работу на стройках выполняют подсобные рабочие с помощью лопаты.

Для того, чтобы облегчить эту операцию, внедрена в производство ручная электромешалка.

Устройство мешалки несложно. Ее основные узлы — крыльчатка из восьми лопастей, насаженная на вал с конусным

наконечником, и электродрель «И-38А».

Порядок работы ручной электромешалки такой: в гнездо дрели вставляют (как обычное сверло) конусную часть вала. Убедившись, что вал с крыльчаткой плотно «сидит» в гнезде дрели, включают ток и электромешалку медленно опускают крыльчаткой в раствор. Вращаясь, крыльчатка перемешивает раствор.

Как показала практика, процесс разрыхления занимает всего одну— две минуты. При работе с помощью лопаты на такое же количество раствора у рабочего уходит обычно пять— шесть минут и требуется большое физическое напряжение.

Ручную электромешалку можно легко изготовить на любой стройке.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На пороге нового года

В конце 1957 года, насыщенного международными событиями, состоялись совещания, определяющие основное направление в развитии социалистического и капиталистического мира. В ноябре в Москве проходили Совещания представителей коммунистических и рабочих партий разных стран, продемонстрировавшие всему миру непоколебимое единство и растущую силу социалистического лагеря и международного коммунистического движения, их стремление сохранить и упрочить мир.

В декабре в Париже состоялась сессия совета Североатлантического блока, показавшая, что главнейшие капиталистические страны — участницы этой военной группировки, несмотря на существующие между ними противоречия, идут по пути усиления угрозы войны и международной напряженности.

На протяжении многих лет западная пропаганда неустанно твердила о «неизбежном экономическом крахе» Советского Союза и других стран социализма. Однако теперь, после запуска советских искусственных спутников Земли, даже американская печать признает, что это выдающееся достижение Советского Союза объясняется прежде всего нежданым в истории подъемом всего народного хозяйства и культуры в нашей стране. В предновогоднем обзоре американская газета «Нью-Йорк Таймс» называет советские искусственные спутники «символом 1957 года».

Превосходство социалистической системы над капиталистической было продемонстрировано в прошедшем году всеми странами социалистического лагеря, объединяющего ныне 35 процентов населения Земли и 26 процентов территории земного шара и дающего 35 процентов продукции мирового промышленного производства и 40 процентов зерна. Годовые задания в области развития народного хозяйства социалистических стран выполнены и перевыполнены. Например, Китайская Народная Республика в 1957 году успешно закончила выполнение первого пятилетнего плана. Китай, бывший еще недавно полуколониальной страной, производит теперь собственные самолеты, автомобили и сложнейшие машины, страна поставила перед собой задачу в течение 15 лет перегнать Англию по производству важнейших видов промышленной продукции!

Достижения социалистического лагеря, возглавляемого Советским Союзом, знаменуют собой торжество идей марксизма-ленинизма, подтверждают правильность избранного этими странами социалистического пути развития. Народы стран социализма встречают 1958 год, как никогда сильными и сплоченными, уверенными в своих силах в осуществлении задач, которые они ставят перед собой.

Совершенно иное положение наблюдается в капиталистических странах Запада, где у миллионов трудящихся нет и не может быть уверенности в завтрашнем дне. Атмосфера беспоконья и неуверенности царит и в правящих кругах этих стран.

В статье, подводящей итоги прошедшего года и намечающей планы на 1958 год, английский журнал «Обсервер» пишет: «Одной из наихудших разновидностей настроений на Западе в течение последнего года было исчезновение надежды, утрата чувства направленности в нашей политике». 1957 год для капиталистического мира и его ведущей страны — Соединенных Штатов Америки был годом крупных поражений и неудач как во внутренней, так и во внешней политике.

Экономическое положение капиталистического мира, прежде всего Соединенных Штатов, характеризовалось в 1957 году спадом производства и ростом безработицы. Подсчитано, что в январе 1958 года число полностью безработных в США превысит 4 миллиона человек. Экономический спад в США вызывает большую тревогу во всех западных странах, так как его последствия неизбежно скажутся и на этих странах.

В области внешней политики 1957 год начался для западного мира с провала англо-франко-израильской агрессии в Египте, который вместе с другими странами Арабского Востока успешно отражает все империалистические посягательства на их свободу и независимость. Национально-освободительное движение народов в минувшем году приобрело еще больший размах и в других районах земного шара. Уже 700 миллионов человек в бывших колониальных странах сбросили империалистическое иго и добились политической независимости, 600 миллионов человек в колониях и зависимых странах продолжают борьбу за достижение этих целей. О крахе колониальной системы империализма свидетельствует и открывшаяся в конце декабря в Каире Конференция солидарности стран Азии и Африки. Народы этих континентов крепят свое единство в благородной борьбе за свободу и независимость всех стран, за мир во всем мире.

В истекшем году особенно ясно проявился крах американской политики «с позиции силы» и «холодной войны». «Вера в Соединенные Штаты у их со-

юзников поколеблена» — такой вывод делает большинство наблюдателей из последних международных событий, особенно из результатов происходившей в середине декабря в Париже сессии совета Североатлантического агрессивного военного блока. На сессии Соединенные Штаты, хотя и настояли на принятии решения о размещении в Западной Европе американского ракетного и ядерного оружия, но не добились полного подчинения этому решению всех участников блока. Дания и Норвегия отказались от таких планов. Многие американские союзники, вопреки указаниям дипломатов и генералов США, выступают за переговоры с Советским Союзом.

Все это побудило орган американских монополистов журнал «Бизнес Уик» признать, что проводимая до сих пор правящими кругами США политика не пользуется поддержкой. Тем не менее журнал ратует за продолжение этой безрассудной политики «балансирования на грани войны». Подобный курс империалистов еще более углубляет пропасть между ними и простыми людьми на Западе, требует от народов неустанно повышать свою бдительность в отношении лубых происков любителей военных авантур.

Тысячи и тысячи новых статей появляются сейчас на страницах зарубежной печати. Одни из них проникнуты удовлетворением достигнутыми успехами и уверенностью в будущем, это статьи газет стран социалистического лагеря. В других царит тревога и безнадежность, это статьи газет капиталистического лагеря.

В прошедшем году соотношение сил двух лагерей — социалистического и капиталистического — еще более изменилось в пользу лагеря мира и социализма. Председатель Китайской Народной Республики Мао Цзэдун образно выразил это в одном из недавних своих заявлений: теперь не ветер с запада дует над ветром с востока, а ветер с востока дует над ветром с запада.

С. ИВАНОВ.



Охота за спутником
Рис. Лыскова.

Положение трудящихся в странах капитала

Растет безработица в капиталистических странах, в особенности «главной» капиталистической стране США, где безработных 4 миллиона человек.

«Наступил новый год. — пишет газета «Нью-Йорк Пост», — а мы слышим все те же знакомые истории:

— Дела шли так плохо, что хозяин попросту всех уволил.

— Наши сбережения исчезли. Жене приходится проделывать много миль, чтобы сэкономить один цент на хлеб или на бутылку молока.

Быстро растущая армия нью-йоркских безработных сейчас насчитывает 280 тысяч человек. Предсказывают, что в будущем месяце их будет 386 тысяч.

☆☆☆

Согласно данным газеты «Эль Сигло» реальная заработная плата рабочих сократилась на 70 процентов. Теперь в стране насчитывается 170 тысяч безработных. Цены за минувший год возросли на 60 процентов.

Трудящиеся Чили ведут настойчивую борьбу за улучшение жизненных условий. В настоящее время повышения заработной платы добиваются 36 тысяч медицинских работников, 30 тысяч учителей, 26 тысяч железнодорожников, 35 тысяч государственных служащих, 50 тысяч строительных рабочих, 150 тысяч служащих частных предприятий и учреждений и тысячи рабочих и служащих других отраслей промышленности страны.

ТАСС.

Заключительное заседание Конференции солидарности в Каире

1 января в конференц-зале Каирского университета открылось заключительное заседание Конференции солидарности стран Азии и Африки.

На заседании присутствовали все делегации, многочисленные гости, главы иностранных посольств и миссий, представители печати из многих стран мира. В зале долго гремят аплодисменты, звучат призывы к единству арабских народов, к укреплению независимости и приветственные возгласы в честь солидарности народов, в честь конференции и стран, принявших участие в ее работе.

Председатель конференции Анвар Садат оглашает Декларацию Конференции стран Азии и Африки. Делегаты бурными аплодисментами выражают единодушное одобрение этого документа.

С речью от имени всех делегаций выступила глава индийской делегации г-жа Рамешвари Перу.

С заключительной речью выступил председатель конференции Анвар Садат.

Заключительное заседание конференции вылилось в мощную демонстрацию дружбы и солидарности народов Азии и Африки, заявивших о своей решимости отстаивать дело мира и свободы.

Генеральный секретарь конференции Юсеф Эс-Сибай приглашает на трибуну глав делегаций Бенина, Алжира, Кипра, Сомали, Омана, Камеруна, Палестины и других. По залу вновь прокатываются мощные овации. Все встают, провозглашая лозунги: «Да здравствует мир!», «Да здравствует дружба народов!», «Свобода и независимость!», «Долой империализм и империалистические пакты!».

Находящиеся в президиуме главы делегаций, взявшись за руки, салютуют участникам конференции. Присутствующие громом аплодисментов приветствуют солидарность народов Азии и Африки, ярко проявившуюся в дни работы каирской конференции.

Председательствующий Анвар Садат объявляет конференцию закрытой. Оркестр исполняет национальный гимн Египетской Республики.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.



На Кипре остается в силе чрезвычайное положение, введенное английским губернатором острова. На границе города Никозии установлены военные заставы.

На снимке: английские солдаты обыскивают автомашины, направляющиеся в Никозию.

Фото греческого агентства Эллас пресс.

Отделу капитального строительства
Ленинск-Кузнецкого
электролампового завода
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
прораб-строитель,
мастер, столяры,
каменщики, плотники
и разнорабочие.
Обращаться в отдел
кадров завода.

Овсянников Александр Егорович, проживающий в гор. Ленинске-Кузнецком, по ул. 2-я Профсоюзная, № 17-а, возбуждает дело о расторжении брака с Овсянниковой Анной Ефимовной, проживающей в гор. Кемерово по ул. Ново-мясокомбинат, № 1-2.

Дело будет слушаться в нарсуде 2-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого.

КИНОФАТР «ПОБЕДА»

4 января

Художественный фильм

ЗВЕЗДА

Сеансы: 9-45, 3-00.

Новый художественный фильм

НОЧНОЙ ПАТРУЛЬ

Сеансы: 11-45, 1-30, 5-00

6-45, 8-30, 10-15.

Складочный пункт при магазине «Ювелирторга»

ПРОИЗВОДИТ СКУПКУ

золота, платины, серебра (в изделиях и лом), драгоценных камней, (бриллианты, сапфиры, рубины, изумруды, жемчуг), полудрагоценных камней: (александриты, аквамарины, аметисты, бирюза, гиациты, горный хрусталь, тигровый глаз, соколиный глаз, кошачий глаз, опалы, трумалины, халцедоны, синтетические рубины и т. д.), часов в золотых и металлических корпусах всех форм и марок.

отдела через трест.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 20, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.